

Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského

Tisková zpráva

Připomínka obětí holocaustu

Uctění památky manželů MUDr. Hildegardy a MUDr. Emila Voglových

Dne 17. dubna se v Mánesově ulici č. 53 v Praze 2, jeden den před Jom ha-šo'a, dnem připomínky obětí holocaustu, konal komorní pietní akt k uctění památky manželů MUDr. Hildegardy a MUDr. Emila Voglových, položení Kamenů zmizelých.

Manželé Voglovi byli ze svého bydliště deportováni do Lodže, přežil pouze Emil Vogl. Jako lékař pomáhal zvládat epidemie tyfu v koncentračních táborech v Lodži, Chelmnu i v Osvětimi. Po osvobození se vrátil do Prahy, kde se dozvěděl o smrti své manželky Hildy a mnoha dalších příbuzných. Navzdory všem útrapám byl připraven pomáhat dětem postiženým válečným strádáním – jako lékař se zapojil do záchranné humanitární „akce zámky“, kterou pomáhal organizovat Přemysl Pitter. Dr. Vogl dva roky léčil děti v Lékařském domě v ozdravovně v Olešovicích – a to nejen děti židovské z koncentračních táborů, ale také německé děti z internačních táborů.

Na projektu položení Stolpersteine se podílelo [Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského](#), [Nadační fond Přemysla Pittra a Olgy Fierzové](#) a **Veřejně prospěšný spolek na podporu osob dotčených holocaustem.**

Jako první promluvil František Banáyi, předseda Pražské židovské obce.

Položení dvou kamenů zmizelých na počest manželů Voglových se zúčastnila pamětnice paní Blanka Sedláčková, která jako studentka pomáhala dr. Voglovi po válce v Lékařském domě zvládat péči o nemocné děti. Paní Ivanka Šonková připojila několik svých vzpomínek z dětství na „strejdu doktora“, který patřil k nejbližším přátelům její rodiny.

Ředitelka NPMK Markéta Pánková zdůraznila ve své zdravici význam takovýchto akcí, během kterých si připomínáme oběti nesnášenlivosti a agresí. Také radní za Městskou část Praha 2 Jaroslav Šolc, Jitka Urbánková a Tomáš Halva přišli uctít památku deportovaných manželů

Voglových. Radní Jaroslav Šolc zmínil význam podobných akcí i pro kulturní paměť celé komunity.

Účast na akci přijala i paní Katrin Bock z kulturního oddělení Německého velvyslanectví a zástupci Nadačního fondu P. Pittra a O. Fierzové. Se zájmem byly přijaty i příspěvky zástupců Ligy lesní moudrosti. Tomáš Studenovský přiblížil manžele Voglovy jako podporovatele woodcraftu a aktivit v Lize lesní moudrosti, kde vedli oddíly pro židovskou mládež.

Dr. Vogl byl představen i jako hudebník, věnoval se hře na loutnu a hudebně vědnému bádání v tomto oboru. Na závěr pietního aktu zahrál a zazpíval loutnista Jiří Arnet židovskou píseň.

Významný projekt Stolpersteine byl započat v prosinci roku 1992 v Kolíně nad Rýnem.

Medailonky o manželech Voglových k dispozici [ZDE](#).



Kontakt:

Mgr. Roman Škoda
Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského
vedoucí Koncepčního, edukačního a PR oddělení
Tel. č.: + 420 775 430 878
Email: skoda@npmk.cz
www.npmk.cz
www.comenius350.cz
www.facebook.com/NPMKJAK/
www.facebook.com/npkjak/
www.facebook.com/komenskydotrid/
www.instagram.com/narodnipedagogickemuzeum/